



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
30 September 2004  
Russian  
Original: French

---

Пятьдесят девятая сессия  
Пункт 65(g) повестки дня  
Всеобщее и полное разоружение

## Ракеты

### Доклад Генерального секретаря

Добавление\*

## Содержание

	<i>Стр.</i>
II. Ответы, полученные от государств-членов .....	2
Франция .....	2

---

\* Этот ответ был получен после представления основного доклада.

## II. Ответы, полученные от государств-членов

### Франция

[Подлинный текст на французском языке]  
[10 августа 2004 года]

Франция, представитель которой участвовал в работе группы экспертов по вопросу о ракетах во всех его аспектах, выражает удовлетворение по поводу того, что работу, начатую группой в 2002 году, удалось продолжить и расширить в ходе трех сессий, которые предусмотрено было провести в 2004 году. Франция выразила пожелание о том, чтобы при обсуждении были затронуты рекомендации по существу вопроса, адресованные Генеральному секретарю. Действуя в этом духе, Франция, присоединившаяся к ответу, представленному Ирландией от имени Европейского союза и препровожденному Секретариату 25 июня текущего года, хотела бы высказать нижеследующие дополнительные замечания.

Хотя в соответствии с подходом, использованным в резолюции 58/37 Генеральной Ассамблеи, предлагается рассматривать все категории ракет, независимо от их дальности или забрасываемого веса, Франция считает, что важно проводить различие между баллистическими и крылатыми ракетами, которые являются носителями оружия массового уничтожения и распространение которых создает угрозу международному миру и безопасности, и ракетами других категорий, которые должны стать предметом более глубокого изучения — в другом контексте — вопроса о сбалансированности обычных сил.

Что касается носителей оружия массового уничтожения, то, по мнению Франции, следует проводить различие между проблемами приобретения такого оружия и проблемами его экспорта. Приобретение ракет, способных нести оружие массового уничтожения (будь то за счет национального производства или импорта), как правило, вписывается в очень четкий региональный контекст. Этот выбор зачастую обусловлен представлением о том, что положение в плане безопасности ухудшается (например из-за региональной напряженности или политической нестабильности).

Проблемы, касающиеся экспорта ракет или связанных с ними чувствительных материалов и технологий, далеко выходят за региональные рамки и поэтому должны рассматриваться на международном уровне. Они требуют также, чтобы основные страны, производящие и экспортирующие ракеты, придерживались ответственного подхода в своей экспортной политике. Франция в этой связи отмечает, что большое число этих стран является участниками режима контроля за ракетной технологией и присоединилось к Гаагскому кодексу поведения по предотвращению распространения баллистических ракет.

В этой связи, полностью признавая право каждой страны на выбор средств для обеспечения своей обороны, Франция все более бдительно следит за деятельностью по распространению осуществляемой некоторыми странами, которые экспортируют средства, способные нести оружие массового уничтожения, и продолжают осуществление программ, могущих создать угрозу безопасности их соседей и даже других регионов мира. Кроме того, Франция с

обеспокоенностью отмечает новую и расширяющуюся роль, которую, как представляется, играют некоторые негосударственные подпольные сети в приобретении баллистических средств. В резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций затрагиваются эти вопросы и предлагаются меры по их решению.

В дополнение к необходимому подходу, связанному с контролем за экспортом, Франция хотела бы подчеркнуть важный вклад мер доверия и транспарентности, которые следовало бы укрепить там, где они уже существуют, и принять там, где они еще отсутствуют, в частности на региональном уровне. Поэтому Франция поддерживает процесс придания Гаагскому кодексу поведения по предотвращению распространения баллистических ракет универсального характера и подкрепляющие его меры транспарентности: уведомления о пусках баллистических ракет и космических ракет-носителей, ежегодные заявления о программах создания баллистических средств и космических программах. Действуя в том же духе, большее число государств должно представлять информацию для регистра обычных вооружений Организации Объединенных Наций, который из года в год обеспечивает транспарентность в отношении поставок вооружений, в частности ракет и ракетных пусковых установок.

Кроме того, можно было бы предусмотреть другие меры доверия, которые конкретно касались бы ракет и носили бы региональный характер: добровольное ограничение двойного параметра «дальность/полезный груз», введение моратория на летные испытания, направление уведомлений о пусках соседним странам или непосредственным образом затрагиваемым странам применительно к тем государствам, которые еще не подписали Гаагский кодекс поведения по предотвращению распространения баллистических ракет, принятие решений об отделении боеголовки от корпуса ракеты и т.д. В дальнейшем на условиях, которые были бы определены, эти меры доверия можно было бы дополнить добровольными механизмами взаимной проверки. Подобные меры могли бы, в частности, применяться в отношении проверки развернутых ракет в обычном снаряжении.

И наконец, Франция хотела бы подчеркнуть незаменимую роль Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, поскольку распространение носителей оружия массового уничтожения создает угрозу международному миру и безопасности. Поэтому, по мнению Франции, важно сохранить в системе Организации Объединенных Наций и в распоряжении Совета Безопасности, в частности, тот объем экспертных знаний в отношении ракет и беспилотных летательных аппаратов, который был накоплен ЮНСКОМ и ЮНМОВИК и который в будущем может пригодиться в ситуациях, связанных с международным кризисом или прояснением вопроса о наличии ракет.